

АННОТАЦИИ

Бобков В. В. **Современная историография истории региональных статистических исследований в досоветскую эпоху.**

В данной статье представлен анализ современных исторических и историко-библиографических разработок по изучению развития региональных статистических исследований в XIX – начале XX века. Рассмотрены работы украинских и российских авторов по данной проблеме. Особое внимание уделено изучению вклада крымских ученых в изучение данного историографического феномена.

Ключевые слова: историография, статистические исследования, «памятные книжки».

Волкова С. А. **Новые документы Российского государственного исторического архива по истории чешской колонизации Таврической губернии в XIX веке.**

На основе материалов Российского государственного исторического архива предложена классификация и систематизация основных видов источников по истории чешской эмиграции в Таврическую губернию во второй половине XIX века.

Ключевые слова: источники, эмиграция, чешские колонии, Таврическая губерния.

Дорошенко Е.Н. **Совещание в Лондоне в апреле 1942 г. представителей США и Великобритании: сотрудничество и противоречие двух наций (по мемуарам А. Ведемейера).**

В статье говорится о совещании американских и английских военных, посвященном открытию второго фронта.

Ключевые слова: совещание, стратегия, операции, военные.

Задерейчук И.А. **Подготовка квалифицированных кадров для сельскохозяйственной отрасли в немецких колониях юга Украины в начале XX в.**

В статье говорится о становлении и развитии профессионального образования в немецких колониях юга Украины в начале XX в. Рассматривается деятельность практической школы созданной И. Корнисом. Особенное внимание уделяется функционированию Эйгенфельдского земледельческого училища.

Ключевые слова: немецкие колонии, И. Корнис, Эйгенфельдское земледельческое училище, земство.

Змерзлый Б.В. **Привлечение крымских татар в рабочие факультеты Крымской АССР.**

В своей статье автор последовательно раскрывает проблему привлечения крымских татар в рабфаки республики, на фоне развития самой системы рабочих факультетов в Крыму. С помощью применения значительного архивного материала, раскрывается развернутая картина деятельности крымских рабфаков и постепенное возрастание в их стенах представителей крымскотатарской молодежи. Обобщается роль и место рабфаков в системе образования Крымской АССР вообще и крымских татар в частности.

Ключевые слова: рабочие факультеты, крымские татары, образование, социальный состав, национальный состав.

Мусаева У. К. **Восточный музей в Ялте и этнографическое изучение крымских татар: Историографический аспект.**

В статье на основе неизвестного ранее корпуса архивных документов из московских хранилищ в научный оборот вводится информация о деятельности крупного центра по изучению истории и этнографии крымских татар в 1920-е годы – Восточного музея в Ялте. Анализируется научное наследие Я. М. Якуба Кемалья.

Ключевые слова: историография Крыма, Восточный музей в Ялте, Я. М. Якуб Кемаль, репрессии.

Омельченко А.В. **«Эра Аденауэра – де Голля» в отечественной историографии второй половины XX в.: смена парадигм.**

В статье рассматривается отечественная историография проблемы франко-западногерманских отношений 50-60-х гг. XX в.

АННОТАЦИИ

Омельчук Д. В. **“За распространение ложных слухов...”** Неизвестные странцы героической обороны Севастополя (1941-1942).

В статье на основе архивных материалов анализируется деятельность органов НКВД во время обороны Севастополя 1941-1942 гг.

Ключевые слова: оборона Севастополя, НКВД, репрессии.

Попов А. Д. **Деятельность в Крыму Всесоюзного добровольного общества пролетарского туризма и экскурсий (1930-1936 гг.).**

Статья посвящена организационным, политическим, экономическим, культурным аспектам деятельности Всесоюзного добровольного общества пролетарского туризма и экскурсий на территории Крымской АССР. Особое внимание уделено анализу работы этой организации по приёму на крымской земле туристов из других регионов СССР и совершенствованию туристско-экскурсионного обслуживания жителей Крыма.

Ключевые слова: пролетарский туризм, экскурсия, маршрут, турбаза, экскурсовод

Турчина Л. **Мыкола Хвылевый: очерк становления социальных ориентиров.**

В статье сделана попытка проследить основные факторы, которые влияли на формирование мировоззрения писателя. Для этого автор анализирует детские и юношеские годы М.Хвылевого, его окружение того периода, участие в событиях Первой мировой войны, революции и гражданской войны. Выяснено, что начальный этап жизни М.Хвылевого находился в русскоязычной среде, со временем бабушка, школьные учителя и семья Смаковских пробудили у него интерес к украинской истории и культуре. Во время войны и революционных событий на идеологические принципы писателя влияют два фактора: большевистская социальная программа и национальная идея; попытка их объединить приводит в конечном счете М.Хвылевого к идеологии национал-коммунизма.

Ключевые слова: М.Хвылевый, мировоззрение, национальное сознание, народничество, анархизм, большевизм, национальная идея, национал-коммунизм

Школовая А. **Йозеф Геббельс и политический миф “третьего рейха”:** обзор немецкой историографии 80-90 гг. XX века.

В этой статье рассматривается проблема формирования политического мифа Йозефом Геббельсом в “третьем рейхе” в отражении немецкой историографии.